

PRIKAZI KNJIGA I ČASOPISA

Plinio Manca: RAZMATRANJA O PLOVIDBENOM PRAVU /Studi di diritto della navigazione/ vol.III, Milano, 1962., str. 508. Izdavač Dott.A.Giuffrè.

Pisac je ovim, trećim sveskom, završio svoje djelo o plovidbenom pravu. Knjiga je pisana istim sistemom kao i prethodne dvije. Ima, prema tome, sve njihove i dobre i loše strane. I ovdje upada u oči najvažnija pozitivna strana autorovog stila - konciznost i jasnoća. Zamjerku koju smo učinili drugom svesku djela /br. 15 ove publikacije/ nalazimo i ovdje. Daleko pretežni dio teoretskih i praktičnih pitanja obradjen je sa stajališta talijanske nauke i judikature. Ipak, istini za volju, moram naglasiti da u ovom zadnjem dijelu citiranje mišljenja stranih autora nije onako rijetko kao prije, ali ipak ni izdaleka nije dovoljno da bi se dobila potpuna slika komparativnog prava. Ovaj nedostatak donekle je ublažen time što je na početku svakog poglavlja citirana glavna svjetska literatura koja obradjuje odnosne institute.

Ne možemo se na ovom mjestu upuštati u detaljniju analizu piščevih stajališta koja on zauzima o pojedinim institutima. Sigurni smo da će naša teorija pomorskog prava imati obilno prilike da se detaljnije tim pozabavi. Zelimmo se ograničiti samo na konstataciju da zauzeta stajališta i njihovo obrazloženje zaslužuju najveću pažnju, i to ne samo u okviru talijanskog prava. Kolikogod pomorsko-pravna materija bila obradjivana u okviru pozitivnog prava jedne države, ipak, po prirodi same stvari, njeni instituti i problemi prelaze te granice i pojavljuju se u jednom ili u drugom obliku, a u suštini identični su i u pomorsko-pravnim sistemima drugih država.

Pisac je slijedio sistematiku talijanskog Zakonika o plovidbi, pa je knjigu podijelio na slijedeća poglavlja: Zajedničke avarije i kontribucija; sudar brodova i zrakoplova; pomoć i spasavanje, vadjenje i nalaz; osiguranje protiv normalnih plovidbenih rizika; osiguranje protiv ratnih rizika; privilegiji, hipoteke. Na koncu je dodat indeks pisaca, indeks citiranih djela, i indeks obradjenih instituta.

Prilog koji je P.Manca dao pomorsko-pravnoj teoriji nije samo od značaja za talijansko pravo, nego predstav-

lja vidan doprinos svjetskoj maritimistici, i to kako sa teoretskog tako i sa praktičnog stajališta. Zaista se može najtoplije preporučiti svima onima koji imaju u jednom ili drugom obliku veze s pomorskom privredom.

B.J.